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azon álláspontra helyezkedni, miként ezt kereskedő tag-
jaik a szövetkezetekkel szemben tették. 

Ezt ajánljuk az ügyvédi kamaráknak megszívlelésre, 
ha a közel jövőbea az ügyvédi kérdéssel foglalkozni 
fognak, mert az ügyvédi kar működési terének kitágítá-
sára van szükség, szembe kell tehát szállani minden 
olyan törekvésekkel, melyek az ügyvédi kar működési 
terének korlátozására alkalmasak. 

Ez jogos és méltó védelem az ügyvédi kar részéről. 

Könyvviteli kiállítás Genuában. 

E folyóirat hasábjai megemlékeztek már arról, hogy 
Amerika, fölfedezésének 400. évfordulója alkalmából Genuá-
ban olasz-amerikai kiállítás leszen és ennek a kiállításnak 
egyik nagyon nevezetes osztálya a Mostra di ragioneria, 
a könyvelők és könyvvitel tudományának kiállítása lesz. 
A kiállítás bejelentésével egyidejűleg felemlítettük, hogy 
Olaszországban, a könyvvitel tudományának klasszikus 
hazájában a Mostra di. ragioneria nem megy nagy újság-
számba és a genuai számszerint már az ötödik. 

Augusztus 2-án, tehát egy hónappal későbben, mint 
a genuai kiállítás többi osztályai, nyilt meg a kiállítás 
könyvviteli osztálya, a minek valószínűleg az az oka, hogy 
a kiállítás rendezői elkéstek az előkészületekkel és a kül-
földi érdekelteket nagyon is későn szólították fel. D e e 
késedelem daczára is a kiállítás gazdagnak nevezhető. 
Olaszország van persze legjobban képviselve, de a tudo-
mány idegen képviselői is szép számban jelentek meg. 

A kiállítás 1. osztályában nyilvános és magánválla-
latok üzleti könyvei vannak kiállítva. Érdekes e csoport-
ban a genuai zálogház (Monté di Piéta di Genova) Ifi 10-től 
lfi40-ig terjedő disznóbőrbe kötött főkönyve. Ebben az 
osztályban van tiianehi Károlynál: Cremona főkönyvelőjé-
nek mintaszerű könyvelése (Bilanci consumtivi e preventivi). 
Es itt látható az a hatalmas kötet, a melyben Gagliardi 
tanár irta meg 1892. márezius havában szakértői vélemé-
nyét abban a híres fenyítő vizsgálatban, a melyet Peirano 
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ellen. 

A II. osztályban az iskolai dolgozatok vannak ki-
állítva. Olaszország minden számottevő iskolája képvisel-
tette magát e csoportban. Fölötte tanulságosak itt a genuai 
Regia Scuola superiore di Oommereio tanszer kiállítása. 

A külföldi intézetek csoportjában ott látható a chris-
tianiai kereskedelmi gymnásium, a melynek két osztályát 
99 férfi- és 30 nőliallgató látogatja; továbbá a linzi 
kereskedelmi akadémia. Érdekesek e csoportban Bonnot, 
párisi tanárnak uj könyvviteli rendszerét fcomptabilité 
algébrique) magyarázó) formulák és Pigáer-nek az Ecole 
pratique de Commeree et de Comptabilité igazgató-tulaj-
donosának gy üj temény ei. 

Egy külön szekrényben vannak kiállítva a szakfolyó-
iratok. Persze e téren is elsők az olaszok. Itt vannak az 
alexandriai, florenczi, milánói és perugiai Collegi dei 
Ragionerik hivatalos közleményei (Bolletiui). Itt van a 
Chambre Syndicale des Comptables du Departement de 
la Seine jeles folyóiratának a Bulletin offieiel-nek két 
évfolyama. Ugyancsak itt látható a Gee & Co., londoni 
czég The Acoountant f i 8 kötet) és The Accountants Journal 
(10 kötet) kiadványai. 

A kiállítás III. csoportja a .legnagyobb és a leggaz-
dagabb. Ebben vannak összegyűjtve a könyvvitelről, annak 
egyes kérdéseiről, és történelméről írott művek. Termé-
szetes, hogy itt is az olaszoké az elsőség, nemcsak műveik 
számát, hanem tartalmát tekintve. Az olaszok tudománynyá 
tették a könyvvitelt az által, hogy a közigazgatási tudo-
mány egyik ágává tették és az által, hogy megállapítot-
ták viszonyát a nemzetgazdasághoz és a jogi tudományok-
hoz. Az olaszok voltak az első könyvelők és mestereink 
maradtak máig. Es nálunk látni legjobban, hogy mennyire 
kerül előtérbe a könyvvitel tudományos művelése és 
mennyire szorul háttérbe az empirikusok egyoldalúsága, 
a kik féltudásukat ,,a gyakorlati férfiú" felszegségeivel 
eziezomázzák. E csoport tartalmát részletesen nem lehet 
e helyen ismertetni. Csak annyit akarok még fölemlíteni, 
hogy az olaszokon kivtll gazdagították a kiállítást az 
angolok, a francziák, a németek, az oroszok, a spanyolok, 



a, svédek, — és egyetlen egy művel képviseltette magát 
Románia, is, kiállítván Stefunescu Thmlormk, a nemzeti 
bank igazgatójának La (Jurtul de Comptabilitale ezimü 
műve 1. kötetét. 

Magyarország szellemi munkásságának e téren kifej-
tett tevékenységét, még- csak egy lapocska se hirdeti. 

A vevő által kifogásolt árúk szakértői vizsgálatának 
kérdéséhez. 

Kereskedelmi ügyek elbírálásánál gyakorta, nem is 
jogi kérdés az, a, mit a bírónak eldöntenie kell. Sokszor 
csupán 'technikai mozzanatok adják meg az ítélet irányát; 
jogi kérdés nem is játszik benne szerepet. 

Valahányszor ilyen ügyben kell a bírónak bíráskodnia, 
segítségül veszi a nem-jogászok tudását is. Szakértőket 
hallgat ki és ezek nézeteit kénytelen a, maga tudásával 
és meggyőződésével összepárosítani. 

Gyakorta tapasztalni, hogy épen a. kereskedelmi ügy-
letek technikai kérdések megítélésénél a biró ítéletét 
megelőzi a szakértők ítélete. 

Ilyen sürün előforduló, a, bíró jogászi tudományának 
határán kívül eső kérdés az árúk minőségének kérdése, 
és a. mi evvel mintegy kapcsolatos, az árúk próba-, ille-
tőleg mintaszerüsége. 

Majdnem mindennapos eset, hogy az eladó kereskedő, 
a, ki óriási idő és pénzáldozatok árán vagy maga, vagy 
utazója által üzletet kezdeményez, vevője részéről a leg-
bosszantóbb kifogásokat hallja az árú minőségét és próba-
szerűségét illetőleg. Sokszor az a körülmény, hogy a, 
versenytárs ugyanazt az árút olcsóbban ajánlja fel, ele-
gendő ok arra, hogy a vevő az árút az eladó rendelke-
zésére bocsássa és kifogásolja minőségét vagy próbaszerü-
ségét. A nagykereskedő, hogy kikerülje a perlekedéssel 
járó kellemetlenségeket és nehézségeket, vagy a,zt teszi, 
hogy az árút, visszafogadja, vagy pedig — enged valamit 
az árból. Hogy az ilyen esetek fölötte kellemetlenül hat-
nak az üzleti tevékenységre, azt fölösleges bizonyítani. 


